

Справаздача ЦК ЛКСМБ XVII з'езду

Даклад сакратара ЦК ЛКСМБ тав. П. М. Машэрава*)

30 студзеня на XVII з'ездзе Ленінскага Комуністычнага Саюза Малады Беларусі са справядлівым дакладам ЦК ЛКСМБ выступіў сакратар ЦК ЛКСМБ тав. П. М. Машэраў.

XVII з'езд Ленінскага Комуністычнага Саюза Малады Беларусі, — гаворыць дакладчык, — сабраўся ў абставінах вядзючага палітычнага ўдзельнага савецкага народа, які дасягнуў пад кіраўніцтвам большавіцкай партыі, вядліка Сталіна новых перамоў ў барацьбе за камунізм. Паспяхова развіццё прамысловасці і сельскай гаспадаркі нашай краіны. Расце і прагрэсаве савецкая навука, літаратура і мастацтва. (Апладысменты).

Герачыя працы савецкага народа паспяхова ўзвышэнне вядліка будоўлі камунізму, ажыццяўленне сталінскага плану пераўтварэння прыроды. Наўзільна расце матэрыяльны добрабыт і культурны ўзровень працоўных. Пад выпрабаваным кіраўніцтвам роднай камуністычнай партыі, пад мудрым вядліцтвам вядліка Сталіна працоўныя нашай краіны ўваўнена ідуць уперад да камунізму.

Вядлікі поспехі дасягнуты працоўнымі нашай рэспублікі. Дзякуючы штодзённай дапамозе і нястомным клопатам большавіцкай партыі і Савецкага ўрада, асабіста таварыша Сталіна аб беларускім народе ў рэспубліцы хуткімі тэмпамі развіваюцца ўсе галіны народнай гаспадаркі, навука і культура.

У адказ на бальшавіцкія клопаты партыі і ўрада, любімага праватара працоўных таварыша Сталіна моладзь нашай рэспублікі разам з усімі беларускімі народам памнажае поспехі камуністычнага будаўніцтва новымі дасягненнямі ў працы і ў вучобе.

Камсамол рэспублікі пад кіраўніцтвам ЦК КП(б) Беларусі і ЦК ВЛКСМ правёў са справядлівым перыяд вядлікую работу па камуністычнаму выхаванню моладзі і мабілізацыі яе сіл на выкананне задач гаспадарчага і культурнага будаўніцтва.

Усім сваім поспехамі камсамол абавязан роднай камуністычнай партыі, любімаму праватараў і вядлікаў таварышам Сталіну, які стварыў неабмежаваны магчымасці для натхненнай творчай працы моладзі, усебаковага развіцця яе сіл і здольнасцей, ідэянага і культурнага росту. (Бурныя, працяглыя апладысменты).

Камуністычнае выхаванне моладзі камсамол Беларусі, следуючы ўказанням Леніна і Сталіна, звязана з вядлікай актыўнага ўдзелу камсамольцаў і моладзі ў агульнай працы па будаўніцтву камунізму. Магутным сродкам мабілізацыі сіл моладзі на актыўны ўдзел у выхаванні і перавыкананні вытворчых планаў з'яўляецца сацыялістычнае саборніцтва. Камсамол рэспублікі дабіўся ў разгортванні сацыялістычнага саборніцтва значных поспехаў. Бала ста тысяч юнакоў і дзяўчат з'яўляюцца стыханаўцамі. У прамысловасці, на будоўлях і транспарце працуе больш 2,5 тысячы камсамольца-маладзёжных брыгад. З асяродка камсамольцаў і моладзі вылучылася многа наватараў вытворчасці.

Побач з поспехамі праца, аднак, адзначаць, што ўзровень работы камсамольскіх арганізацый многіх прадпрыемстваў не адпавядае сучасным патрабаванням. Некаторыя камсамольскія арганізацыі ўсе яшчэ слаба займаюцца разгортваннем сацыялістычнага саборніцтва сярод моладзі.

Задача камсамольскіх арганізацый рэспублікі заключаецца ў тым, каб разам з профсаюзнымі арганізацыямі рашуча палепшыць кіраўніцтва саборніцтвам сярод рабочай моладзі, ліквідаваць фармальнасці ў гэтай справе і на аснове ўмацавання масава-палітычнай работы забяспечыць актыўны ўдзел у сацыялістычным саборніцтве ўсіх маладых рабочых. Камсамольскія арганізацыі павінны шырока і больш вядліва распаўсюджаць сярод маладых рабочых вонят перадавікоў вытворчасці, усямерна патрыятычна каштоўны пачынанні, якія нараджаюцца ў ходзе сацыялістычнага саборніцтва, аказваючы дапамогу астаўшым, дабіваючы таго, каб усе маладыя рабочыя былі стыханаўцамі.

У масах нашай моладзі ёсць перычарпальныя крыніцы творчай энергіі, ініцыятывы. Іркім свядчэннем гэтага з'яўляецца рад вядлітых патрыятычных пачынанняў. Усім вядома, напрыклад, ініцыятыва маладых рабочых і спецыялістаў маскоўскага аўтавада Імя І. В. Сталіна, якія пачалі пачатак саборніцтва за комплекснае зніжэнне выдаткавання металу на кожны выраб. Гэты пачыны актыўна патрыятычна моладдзю прадпрыемстваў нашай рэспублікі. Задача заключачца ў тым, каб яшчэ больш шырока і вядліва разгортаць саборніцтва за

маладых рабочых. ЦК камсамола Беларусі таксама не правіў патрабнай вядлікасці і прычынанасці ў вырашэнні пытанняў палепшэння вытворча-тэхнічнага навучання моладзі.

Ускрыўшы рад сур'ёзных недахопаў у работе навучальных устаноў працоўных раёнаў, дакладчык уважаў на неабходнасць рашучага палепшэння кіраўніцтва дзейнасцю камсамольскіх арганізацый рамесніцкіх і чыгуначных вучылішчаў і школ ФЭН з боку камітэтаў камсамола.

Важным абавязкам камсамольскіх арганізацый з'яўляецца пастаянныя клопаты аб палепшэнні культурна-бытавых умоў рабочай моладзі. Камсамольскія арганізацыі разам з профсаюзамі і кіраўнікамі прадпрыемстваў павінны прыняць рашучыя меры да ліквідацыі недахопаў у жылдзёва-бытавым і культурным абслугоўванні моладзі.

Кіруючыся гістарычнымі рашэннямі Ленінскага пленума ЦК ВКП(б) і ўказаннямі ЦК КП(б) Беларусі, камсамольскія арганізацыі рэспублікі прарабілі значную работу па аказанню дапамогі партыйным арганізацыям у вырашэнні важнейшых задач, якія ставяць перад сельскай гаспадаркай. Камсамольцы і моладзь часта выступаюць ініцыятарамі важнейшых мера-прыемстваў, накіраваных на павышэнне ўраджайнасці, па рост грамадскай прадукцыйнай жыццёлагадоўлі, па дзейнасць арганізацыйна-гаспадарчае ўмацавання калгасаў. Камсамольскія арганізацыі вядлікі пачалі больш глыбока ўваходзіць у гаспадарчую дзейнасць калгасаў, саўгасаў і МТС. Зараз на кіруючых пастах у калгасах працуе звыш 7 тысяч камсамольцаў, 516 сельскіх камсамольцаў увагараджаюць ардынамі і медалямі Савецкага Саюза.

Партыя і ўрад паставілі ў якасці галоўнай задачы ў сельскай гаспадарцы павышэнне ўраджайнасці ўсіх сельскагаспадарчых культур, дзейнасць развіцця грамадскай жыццёлагадоўлі пры адначасовым павышэнні яе прадукцыйнасці.

Наўзільна абодвух VIII пленум ЦК КП(б) Беларусі, які ўскрыў сур'ёзныя недахопы ў работе калгасаў, МТС і саўгасаў па вырашэнню гэтай задачы і вядлікай меры па забяспечэнню высокіх ураджаў і росту грамадскай жыццёлагадоўлі, калгасам і саўгасам рэспублікі ў 1952 годзе. Камсамол абавязан мабілізаваць усе сілы моладзі на аказанне дапамогі партыйным арганізацыям у паспяхова вытворчымі задачы, паставітых VIII пленумам ЦК КП(б) Беларусі.

Цэнтральны Камітэт ЦК КП(б) Беларусі неаднаразова ўважаў на вядлікую важнасць ва ўмовах Беларусі ўмацаванне для павышэння ўраджайнасці. У мінулым годзе перад камсамолам рэспублікі была паставілена задача — нарыхтаваць за летні перыяд сілкі камсамольцаў і моладзі на суму 12 мільянаў тон торфу. Камсамольскія арганізацыі Гомельскага, Брэсцкага, Міорскага, Дзяткаўскага, Маладзечанскага, Ашмянскага і іншых раёнаў на-бываюма аказаліся за выкананне гэтай задачы. Аднак многія камсамольскія арганізацыі не прынялі належных мер да палепшэння справы нарыхтоўкі ўгнённагаў. Праца пачынаць усе меры да таго, каб пры актыўным удзеле камсамольскіх арганізацый поўнасьцю і дэтармінава вывапаць дзяржаўны план нарыхтоўкі 24 мільянаў тон торфу.

Дакладчык сінтэзірае дзейні на задачах камсамола па выпрошчэнню высокіх ураджаў кол-сагузу, ільну і іншых тэхнічных культур.

Большавіцкая партыя правілае нястомныя клопаты аб дзейным асаўчэнні сельскай гаспадаркі магутнай савецкай тэхнікай. Рэспубліка штогод атрымлівае тысячы трактараў, камбайнаў і іншых сельскагаспадарчых машын. Усё гэта дае магчымасць палепшыць апрацоўку зямель, павысіць узровень агратэхнікі, а значыць павялічыць ўраджайнасць нашых палёў, забяспечыць далейшы рост ўсёй галіны грамадскай гаспадаркі калгасаў. Вядлікі роля ў вырашэнні гэтай задачы належыць камсамолу. Аднак многія камсамольскія арганізацыі рэспублікі яшчэ слаба вядліць барацьбу за высокапрадукцыйнае выкарыстанне тэхнікі, за павышэнне ўраджайнасці. Неабходна забяспечыць актыўны ўдзел камсамольскіх арганізацый, МТС і калгасаў ў барацьбе за павышэнне прадукцыйнасці трактарнага парка, па поўнае выкарыстанне ўсёй багатай тэхнікі, якую маюць машыны-трактарныя станцыі, калгасы і саўгасы, за ўвараненне да-сягненняў сельскагаспадарчай навуцы і перадавога вонята ў калгасную вытворчасць.

Зараз для сельскай моладзі няма больш важнай задачы, чым актыўны ўдзел ва ўзроўнай падрыхтоўцы да вясняной сямбы. Задача камсамольскіх арганізацый — дапамагчы калгасам правесці вясняную сямбу ў лепшыя тэрміны, на высокім агратэхнічным узроўні.

шырокая прапаганда марксізма-ленінізма.

Кіруючыся гістарычнымі ўказаннямі ЦК ВКП(б) па пытаннях ідэалагічнай работы і рашэннем XI з'езда ВЛКСМ, камсамольскія арганізацыі рэспублікі пад кіраўніцтвам і пры дапамозе партыйных арганізацый за справядлівым перыяд значна палепшылі работу па марксізма-ленініскаму выхаванню камсамольцаў і моладзі, павышэнню іх палітычнай свядомасці, накіраўшы вонят у прапагандае марксізма-ленінізма.

Палітычная вучоба стаза надобнай, жыццёвай неабходнасцю моладзі. Іркім падверджаннем гэтага з'яўляецца імяненне юнакоў і дзяўчат аналахці тэорыяй і гісторыяй большавіцкай партыі, вучывучы жыццё і дзейнасць нашых вядлікіх праватараў В. І. Леніна і І. В. Сталіна. За справядлівым перыяд на 2.300 вядлічалася колькасць гурткоў па вучывучы Кароткага курса гісторыі ВКП(б) і біяграфій В. І. Леніна і І. В. Сталіна. У сучасны момант у рэспубліцы працуе 11.198 камсамольскіх гурткоў і палітшкол, у якіх павышаюць свае палітычныя веды каля 200 тысяч камсамольцаў і моладзі, якая не састаіць у камсамол. Павялічыўся лік камсамольцаў і моладзі, які навуваюцца ў сетцы партыйнай асветы. Усяго рознымі формамі палітычнай вучобы ахопена 326 тысяч юнакоў і дзяўчат.

З дапамогай партыйных арганізацый прыкметна палепшан састаў прапаганда-сцых кадраў. Для работы ў сетцы камсамольскай палітасветы партыйныя арганізацыі вылучылі больш 4 тысяч прапагандастаў.

Аднак камсамольскія арганізацыі не выкарыстоўваюць яшчэ ў поўнай меры наяўныя магчымасці для палепшэння палітычнай вучобы камсамольцаў і моладзі, дапускаюць у гэтай справе рад буйных недахопаў. У бугным вядлікаў годзе не ахопена палітычнай адукацыяй каля 15 тысяч камсамольцаў. У многіх арганізацыях не ажыты яшчэ факты фармальнасці адносна да паставітых палітычных асветы. Толькі гэтым тлумачыцца той факт, што ў рэспубліцы ў мінулым вучывучым годзе сінтэзіра работу 780 гурткоў, у якіх павінен было зайначца больш 12 тысяч чалавек, звыш 700 гурткоў і палітшкол не выканалі вучыбнай праграмы.

Перад камсамольскімі арганізацыямі ставяць задачы — паронным чынам палепшыць работу ў сетцы камсамольскай палітасветы. Для гэтага неабходна, перш за ўсё, палепшыць работу па зыхаванню прапаганда-сцых кадраў.

Адным з астаўшых частаў у камсамольскай работе з'яўляецца арганізацыя самастойнай вучобы членаў ВЛКСМ і камсамольскага актыву. Кіруючы камсамольскія органы павінны выправіць гэты буйны недахоп.

Вылучаючы біяграфіі В. І. Леніна і І. В. Сталіна мае вядлікае значэнне для большавіцкага вяхавання, ідэянай загартоўкі моладзі, павышэння яе камуністычнай свядомасці. З'яўляе заключачца ў тым, каб усямерна дэмааваць моладзі ў глыбокім вучывучымі рэвалюцыйнай дзейнасці В. І. Леніна і І. В. Сталіна, шырока разгортваю лекцыйную прапаганда.

У работе па вяхаванню моладзі ў духу наамайнага савецкага патрыятызма і біжэліскай аданасці Радзіме вядлікае месца павінны займаць пытанні прапаганда поспехаў камуністычнага будаўніцтва ў нашай краіне. Праца паставіць справу так, каб поспехі ў будаўніцтве камунізму больш актыўна наауарываліся сярод шырокіх мас моладзі. У гуртках, лекцыях і дакладах, на занятках у гуртках, на камсамольскіх сходах неабходна больш расказваць моладзі аб вядлікіх будоўлях камунізму.

Магутнай рухавчай сілай развіцця савецкага грамадства з'яўляецца дружба народаў СССР. Камсамольскія арганізацыі павінны яшчэ лепш вухваюць моладзь у духу дружбы і супрацоўніцтва народаў, пастаянна азнабціць яе з вядлікамі поспехамі народаў Савецкага Саюза ў развіцці эканомікі і культуры сацыялістычных нацый, з лепшымі тэарамі літаратуры і мастацтва вядлікага рускага народа і ўсёй народнаў, якія насаюць нашу неабязную Радзіму. Праца часцей праводзіць для моладзі лекцыі і даклады, кінафестывалі, прысвечаныя тэме дружбы народаў.

Савецкая моладзь з'яўляецца самай перадавой і шчаслівай моладдзю свету. Неабходна пастаянна растуамаваць юнакам і дзяўчатам, што гэтае шчасце не прышло само сабой, што яно заваявана ў жорсткай барацьбе, адабыта герачыяй працай савецкіх людзей, растуамаваць, што ўсім сваім шчасцем наша моладзь абавязана Савецкай дзяржаве, партыі большавікоў, нашым вядлікім праватарам Леніну і

тыка Савецкай дзяржавы не мае нічога агульнага з буржуазным пацыфізмам, што яна патрабуе актыўнай барацьбы за мір, за далейшае ўмацаванне магутнасці нашай вядлікай сацыялістычнай Радзімы — ашота міру ва ўсім свеце.

Важнейшым сродкам вяхавання ў моладзі камуністычнага святапогяду з'яўляецца лекцыйная прапаганда. За апошні час прыкметна павысіўся ідэяны ўзровень і размах чытаемых для моладзі лекцыяў і дакладаў. Аднак лекцыйная прапаганда прадаўжае адставаць ад узроўня задач вяхавання моладзі.

Вядлікую дапамогу камсамольскім арганізацыям у вухавачай работе заключачца аказваць нашы рэспубліканскія маладзёжныя і дзяўчачыя газеты, часопіс «Вярэзка». Аднак як газеты, так і часопіс маюць істотныя недахопы ў сваёй работе. Газеты абавязаны сур'ёзна і глыбока асветляць работу па арганізацыі палітычнай асветы моладзі, па вяхаванню яе ў духу камуністычных адносін да працы, да вучобы, да грамадскай ўдаснасці, прывіваць юнакам і дзяўчатам высокія маральныя якасці.

У ідэалагічнай работе камсамольскіх арганізацый рэспублікі ўзраста значэнне беларускай савецкай літаратуры. За апошні час беларускімі пісьменнікамі створан рад высокаідэяльных і глыбока патрыятычных твораў, адгортвочных будаўніцтва пасляваеннага камуністычнага будаўніцтва, праспаных ідэямі дружбы паміж народамі, барацьбы за мір, супраць надпалыччыкаў новай вайны.

Разам з тым беларускімі пісьменнікамі мала яшчэ напісана твораў, прысвечаных пасляваеннай творчай працы моладзі. У мастацкай літаратуры не звайшала яшчэ належнага адгортвання герачыяна барацьбы беларускай моладзі ў гады Вядлікай Аўтаномнай вайны. Нягледзячы на некаторыя поспехі ад агульнага ўдзелу беларускай і ўсёй савецкай літаратуры сур'ёзна адстае ў рэспубліцы дзяўчачы літаратура.

Дакладчык пераходзіць далей да пытанняў культурна-масавай работы сярод моладзі. Зараз у рэспубліцы б'еў звыш 4,5 тысячы бібліятэк, больш 3-х тысяч Паладаў і Домаў культуры, клубаў і хатніх культурна-масаваў. У многіх арганізацыях не ажыты яшчэ факты фармальнасці адносна да паставітых палітычных асветы. Толькі гэтым тлумачыцца той факт, што ў рэспубліцы ў мінулым вучывучым годзе сінтэзіра работу 780 гурткоў, у якіх павінен было зайначца больш 12 тысяч чалавек, звыш 700 гурткоў і палітшкол не выканалі вучыбнай праграмы.

Аднак у пастаюўцы культурна-масавай работы ёсць сур'ёзныя недахопы. Камсамольскія арганізацыі не дабіліся яшчэ стварэння галектываў мастацкай самадзейнасці на ўсёй прамысловых і сельскагаспадарчых прадпрыемстваў і ў калгасах. Многія калектывы маладзёжны. Ёсць выпадкі, калі вядлікія на сілну бездзейных твораў. У праўленне па сілзах маладзёўцаў і Камітэт па справе культуры і адукацыі пры Савецкім Міністраў БССР не прачынаць належных мер да стварэння рэспубліканскіх арганізацый.

Слаба пастаюўца вучоба і вяхаванне кіраўнікоў гурткоў мастацкай самадзейнасці.

Выконваючы вядлікую паставу ЦК КП(б) Беларусі, камсамольскія арганізацыі рэспублікі павінны вядлікую работу па палепшэнню кіравання сельскага ідэалагічнага будаўніцтва. Камсамольскія арганізацыі ў 1950—1951 гадах больш 500 камсамольцаў на работу ў сельскую кінасьцю. 8 тысяч камсамольцаў працуюць грамадскімі кінаарганізатарамі. На ініцыятыўна камсамола б'еў арганізаван абар кніг для камплектавання сельскіх бібліятэк. У калгасам накіравана каля 300 тысяч кніг, з якіх умяшчаюцца больш 1.000 бібліятэк.

Большавіцкая партыя, Савецкі ўрад, асабіста таварыш Сталін адаюць вядлікую ўвагу пытанням развіцця фізічнай культуры і спорту сярод моладзі. У 1950—1951 г. камсамольскія і фізкультурныя арганізацыі нашай рэспублікі пад кіраўніцтвам партыйных органаў правілі вядлікую работу па развіццю масавай фізкультурна-спартыўнай работы. У сучасны момант у рэспубліцы налічваецца звыш аднаго мільяна фізкультурнікаў. Значна ўзраста сетка спартыўных баз. Дакладчык прыводзіць лічбы і факты, якія свядчаць аб тым, што камсамольскія арганізацыі пачалі значна лепш займацца пытаннямі развіцця фізкультуры.

ЦК КП(б) Беларусі паставіў перад фізкультурнымі і камсамольскімі арганізацыямі задачы — нарыхтаваць у 1952 годзе не менш 240 тысяч значністаў комплексу ПНА і спартсменаў-разраднакаў. Каб выканаць гэтую задачу, трэба рашучым чынам палепшыць вучыбна-спартыўную работу ў калектывах фізкультурнікаў. У 1952 годзе неабходна нарыхтаваць каля 40 тысяч грамадскіх інструктараў на ўсёй вядлікай спорту. Гэта вядліка работа, і яе трэба пачынаць неадкладна.

ЦК КП(б) Беларусі паставіў задачу ўзяць у 1952 годзе ўзровень разрадаў

Аднак у работе школьных камсамольскіх арганізацый маюць месца сур'ёзныя недахопы.

Многія камсамольскія і піонерскія арганізацыі яшчэ недастаткова вухваюць у школьнаў любоў да вядліка, цікаўнасць, вядлікасць і працівітасць, усё яшчэ не праўдліваеца належнай патрабавальнасці да навучаючыхся, якія дрэнна вучацца і парушаюць дысцыпліну. Кіруючы камсамольскія органы глыбока не ўваходзяць у пастаюўку вучыбна-вухавачай работы ў школах, слаба накіроўваюць дзейнасць школьных камсамольскіх і піонерскіх арганізацый.

Задача заключачца ў тым, каб павысіць ідэяна-палітычны ўзровень работы школьных камсамольскіх арганізацый. Трэба забяспечыць іх далейшае арганізацыйнае ўмацаванне, дзейнасць ўмацаванне палітычнага ўдзелу камсамольскіх арганізацый на навучаючыхся, больш актыўнае ўдзяненне школьнаў у рады ВЛКСМ.

Тав. Машэраў адначасе значнае палепшэнне работы піонерскіх арганізацый, асабіста за апошні час. Вядлікую ролю ў гэтым адгратуў VII пленум ЦК ВЛКСМ. Піонерскія арганізацыі палепшылі дапамогу школах, настаўнікам у барацьбе за высокую пасляховасць і ўмацаванне дысцыпліны сярод навучаючыхся. Палепшыўся рост піонерскай арганізацыі рэспублікі. Піонерскія арганізацыі створаны араз ва ўсёй школах рэспублікі і аб'ядноўваюць у сваёй радах звыш 800 тысяч навучаючыхся. Аднак недахопы, ускрытыя VII пленумам ЦК ВЛКСМ, дацкам адносна і да піонерскай арганізацыі Беларусі. Трэба хутка ліквідаваць гэтыя недахопы. Для гэтага асабіста важна рашучым чынам палепшыць справу падбору і вучобы кадраў піонерважатах.

Камсамольскія органы павінны павысіць узровень кіраўніцтва камсамольскімі і піонерскімі арганізацыямі школ, штодзённа накіроўваць іх дзейнасць у барацьбе за глыбокі і трывалы веды навучаючыхся, за вяхаванне дзяцей у духу савецкага патрыятызма, аданасці Радзіме, большавіцкай партыі, таварышам Сталіну.

Выконваючы ўказанні ЦК ВКП(б) па ідэалагічных пытаннях і рашэнні XI з'езда ВЛКСМ, камсамольскія арганізацыі ВВУ і тэхнікумаў пачалі аказваць больш актыўную дапамогу кіраўнікам навучальных устаноў, професарска-выкладчыцкаму саставу ў іх вучыбнай і вухавачай работе. Палепшылася падганова навучоўнай работы студэнтаў. У навукова-наследчых гуртках узраўнялася каля 7 тысяч студэнтаў. Прыкметна павысіўся ўзровень ідэяна-палітычнай работы сярод навучаючыхся. За апошні час звыш павысілася пасляховасць студэнтаў на грамадскіх дысплінах.

Задача камсамольскіх арганізацый ВВУ — нястомна прапагандаваць марксізм-ленінізм, вухваюць будучыя кадры спецыялістаў у духу глыбокай партыйнасці, ідэянасці, разумення і ўмення зыхіццяўліць на практыцы палітыку большавіцкай партыі.

Камсамольскія арганізацыі не адаюць яшчэ належнай увагі падрыхтоўцы маладзёў навучоўных кадраў. Трэба адзначыць, што камсамольскія органы, Цэнтральны Камітэт ЛКСМ Беларусі слаба ўваходзілі ў работу камсамольскіх арганізацый ВВУ і тэхнікумаў. Бюро Цэнтральнага Камітэта камсамола не забяспіла аператывна накіроўвала работу адаюць студэнтскай моладзі, у дзейнасці якая не наглядалася належнай ініцыятывы.

Узмацняючы ўвага камсамольскіх арганізацый і органаў народнай асветы да навучання ў вядлікіх школах рабочай і калгаснай моладзі. Аднак да гэтага часу на вучанне сельскай моладзі паставілена неадпавяляюча. Ілаа акрыцыя школа сельскай моладзі ў бугным навучальным годзе не выканана. Усё гэта — вынік неіцярпмай абывакасці да работы вядлікіх школ з боку рату камсамольскіх арганізацый і органаў народнай асветы. Справа часці камсамола выправіць гэтыя недахопы, дапамагчы кожнаму маладзю рабочама, калгасніку атрымаць самагядовую і сярэдняю адукацыю.

За справядлівым перыяд ЦК ЛКСМ Беларусі правёў значную работу па стварэнню і арганізацыйна-палітычнаму ўмацаванню камсамольскіх арганізацый. Камсамольскія арганізацыі колькасна выраслі, арганізацыйна ўмацаваліся. Павысіўся іх аўтарытэт у масах моладзі. За справядлівым перыяд у камсамол прынята 386.737 юнакоў і дзяўчат, створаны 7.582 партыйныя камсамольскія арганізацыі. Камсамольскія арганізацыі рэспублікі налічваюць у сваёй радах 511.090 членаў ВЛКСМ, аб'яднаных у 18.002 партыйных камсамольскіх арганізацый, амаль дзве тысячы арганізацый маладзёў. Марудна ідзе стварэнне камсамольскіх арганізацый у калгасах Гродзенскай і Маладзечанскай абласцей.

Задача заключачца ў тым, каб у бальшавіцкі час завяршыць стварэнне камсамольскіх арганізацый па ўсёй калгасам, арганізацыйна іх умацаваць, у большасці вядлікаў стварыць камітэты камсамола. Нам трэба дабіцца таго, каб усе калгасныя камсамольскія арганізацыі на справе сталі вядлікімі памочнікамі партыйных арганізацый і палітычным і арганізацыйна-гаспадарчым умацаванні калгасаў. Неабходна дабіцца, каб на чале камсамольскіх арганізацый сталі пісьменныя, ініцыятыўныя камсамольцы, адаючы праводзіць у жыццё палітыку большавіцкай партыі і Савецкага ўрада. Мы павінны правіць клопаты аб павышэнні агульнаадукацыйнай і палітычнай падрыхтоўкі сакратараў партыйных арганізацый.

Для таго, каб паспяхова выправіць задачы, якія ставяць перад камсамолам, ЦК аб'ямы ЛКСМБ павінны павысіць узровень кіраўніцтва гаркомамі і райкомамі камсамола. У сваю чаргу гаркомы і райкомы камсамола абавязаны накіроўваць работу кожнай партыйнай камсамольскай арганізацыі, аказваць ім штодзённую і канкрэтную дапамогу.

Камсамол Беларусі плучыўся з сваёй радаў многа таварышаў на партыйную, савецкую і гаспадарчую работу. Большасць камсамольскіх работнікаў рэспублікі з усёй аданасцю адносіцца да справы, забяспечвае кіраўніцтва даражчымі часткамі работы.

Побач з гэтым неабходна адзначыць, што ў работе па падбору і вяхаванню камсамольскіх кадраў ЦК і аб'ямы ЛКСМБ налічваюць сур'ёзныя недахопы.

Галоўным недахопам у работе з кадрамі з'яўляецца слабая пастаюўка вучобы, частая змяняецаь работнікаў, асабіста сакратараў гаркомы і райкомы камсамола.

Цэнтральнаму Камітэту, абласным камітэтам камсамола трэба прыняць неадпавяляючыя меры да замацавання кадраў, каб дапускаць частай змяняецаь іх, уважліва наглядзіць за падборам, кваліфікацыя аб росце і вяхаванні камсамольскіх работнікаў.

Каля паловіны ўсёго саставу ЛКСМБ — жаночая мо